
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ :  Απάντηση   στην   από   10-01-2018   με  αριθμό  2491  ερώτηση  των  Βουλευτών 
             κ.κ.   Ν. ΦΙΛΗ,   Γ. ΑΚΡΙΩΤΗ,   Σ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ,   Χ. ΑΝΤΩΝΙΟΥ,   Φ. ΒΑΚΗ, 
             Κ. ΔΟΥΖΙΝΑ, Θ. ΔΡΙΤΣΑ, Μ. ΘΕΛΕΡΙΤΗ, Κ. ΙΓΓΛΕΖΗ, Α. ΚΑΒΒΑΔΙΑ, Γ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ, 
             Ε. ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ,    Φ. ΚΑΡΑΣΑΡΛΙΔΟΥ,    Τ. ΚΟΥΡΑΚΗ,    Γ. ΚΥΡΙΤΣΗ,    Ν. ΜΑΝΙΟΥ, 
             Δ. ΜΑΡΔΑ,  Τ. ΜΗΤΑΦΙΔΗ,   Θ. ΜΙΧΕΛΗ,  Ι. ΜΙΧΕΛΟΓΙΑΝΝΑΚΗ,   Θ. ΜΟΥΜΟΥΛΙΔΗ, 
             Γ. ΜΠΑΛΑΟΥΡΑ,     Γ. ΠΑΛΛΗ,      Σ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ,    Κ. ΠΑΥΛΙΔΗ,     Δ. ΡΙΖΟΥ, 
             Κ. ΣΠΑΡΤΙΝΟΥ, Ε. ΣΤΑΜΑΤΑΚΗ, Α. ΣΤΑΜΠΟΥΛΗ, Γ. ΣΤΕΦΟΥ και Ο. ΤΕΛΙΓΙΟΡΙΔΟΥ. 
 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, γνωρίζεται ότι, o περιορισμός και ο έλεγχος της 
οπλοκατοχής των αστυνομικών προς αποφυγή περιστατικών ακραίας βίας, αφαίρεσης ζωής 
και αυτοχειρίας είναι ζήτημα προτεραιότητας της ηγεσίας του Υπουργείου και του Αρχηγείου 
της ΕΛ.ΑΣ. 

Κατά την άποψή μας το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο χρήζει βελτιώσεων στα πλαίσια 
μιας διαρκώς ανοιχτής διαβούλευσης, μέσω της οποίας επιζητείται η υποδοχή 
εποικοδομητικών προτάσεων από κοινωνικούς και επαγγελματικούς φορείς, κόμματα, 
βουλευτές κ.α. Το ίδιο ισχύει και για τα διάφορα πρακτικά μέτρα πρόληψης. 

 Όπως είναι γνωστό, οι υποψήφιοι για κατάταξη στις αστυνομικές σχολές, πριν την 
επιλογή τους μέσω πανελληνίων εξετάσεων, υποβάλλονται και σε ψυχοτεχνική δοκιμασία. Η 
εξέταση ειδικά της ικανότητας των αστυνομικών να φέρουν πυροβόλο όπλο διενεργείται 
μέσα σε ένα (1) έτος από την συμπλήρωση της πρώτης πενταετίας μετά την αποφοίτησή 
τους από τις σχολές Αστυφυλάκων και Αξιωματικών. 

Υπενθυμίζεται επίσης ότι στις περιπτώσεις λήψης μέτρων τάξης σε μαζικές 
κινητοποιήσεις ή αθλητικές εκδηλώσεις οι αστυνομικοί που διατίθενται για τη λήψη των 
μέτρων αυτών και έρχονται σε άμεση επαφή με το πλήθος δεν επιτρέπεται να φέρουν 
οποιουδήποτε είδους περίστροφο ή πιστόλι. Εξαιρούνται οι διμοιρίες αποκατάστασης τάξης 
της Υ.Α.Τ. , οι οποίες είναι ειδικά οργανωμένες για να επέμβουν προς αποκατάσταση της 
τάξης, αν παραστεί ανάγκη, βάσει ιδιαίτερου σχεδίου και οδηγιών, χωρίς να έρχονται σε 
άμεση επαφή με το πλήθος. 

- // - 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 
Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 

 213 15 20 829 - FAX: 210 69 94 841 
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/21582-γ’ 

Σελίδες   απάντησης: 2 
Σελίδες συνημμένων: - 
Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 2 

 
 
 

 
    Αθήνα,   05   Φεβρουαρίου  2018 



- 2 - 
 

Η σύνθεση των επιτροπών εξέτασης αποτελείται από ψυχιάτρους και ψυχολόγους 
αστυνομικούς ειδικών καθηκόντων. Στις επιτροπές αυτές παραπέμπεται υποχρεωτικά το 
ένστολο προσωπικό σε κάθε περίπτωση κακής χρήσης όπλου ή έστω και ένδειξης τέτοιας 
διάθεσης. Κατά προτεραιότητα επίσης εξετάζονται οι μέλλοντες να υπηρετήσουν στο 
εξωτερικό ως προσωπικό ασφαλείας και οι Ειδικοί Φρουροί της Βουλής των Ελλήνων. 

Στις περιπτώσεις διάγνωσης και ενδείξεων παθοψυχολογίας ο αστυνομικός 
παραπέμπεται στο Ψυχιατρικό Τμήμα του Κεντρικού Ιατρείου Αθηνών, σύμφωνα με τις 
διατάξεις για την Υγειονομική Υπηρεσία της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Στις 24-11-2016, σε συνεργασία με το Κέντρο Μελετών Ασφάλειας του Υπουργείου, η 
ΕΛ.ΑΣ εφοδιάστηκε με προηγμένο ψυχομετρικό εργαλείο (σύνθετες δοκιμασίες και ειδικό 
ερωτηματολόγιο), ενώ σχετικά πρόσφατα εγκαινιάστηκε και η 24ωρη «Τηλεφωνική Γραμμή 
Ψυχολογικής Υποστήριξης» αστυνομικών. 

Σε ό,τι αφορά τα ποσοτικά στοιχεία που ζητούν να πληροφορηθούν οι κ.κ. Βουλευτές 
αναφέρονται τα εξής:  

-Την τελευταία πενταετία καταγράφηκαν 26 περιστατικά αυτοχειρίας, ενώ 
διενεργήθηκαν συνολικά 10 διοικητικές εξετάσεις για χρήση όπλων από αστυνομικούς (απειλή  
με χρήση όπλων ή ρίψη πυροβολισμών) σε υποθέσεις που δεν είχαν σχέση με την Υπηρεσία. 

-Στο ίδιο διάστημα διενεργήθηκαν τρεις διοικητικές εξετάσεις για απειλή με χρήση 
όπλου ή ρίψη πυροβολισμών σε ισάριθμα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας. Για όλες τις 
ανωτέρω παραβατικές συμπεριφορές οι υπαίτιοι παραπέμφθηκαν στην ποινική δικαιοσύνη. 

-Μέχρι σήμερα έχουν κάνει χρήση του δικαιώματος κατοχής ιδιωτικού όπλου 20.241 
εν ενεργεία αστυνομικοί. 

-Από τον Μάρτιο 2017 έως σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί 232 κλήσεις από 
αστυνομικούς στην ανωτέρω 24ωρη τηλεφωνική γραμμή. 

Τέλος υπογραμμίζουμε και πάλι ότι η αναθεώρηση του νομικού πλαισίου 
ψυχιατρικής/ψυχολογικής αξιολόγησης των αστυνομικών, με στόχο την επικαιροποίηση και 
βελτιστοποίηση των διαδικασιών ελέγχου και περιοδικού επανελέγχου της καταλληλότητάς 
τους να φέρουν πυροβόλο όπλο αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα του Υπουργείου και του 
εποπτευόμενου Σώματος. 

 

  Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  

ΝΙΚΟΣ ΤΟΣΚΑΣ 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή  
1. Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών 
2. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ ΥΠ.ΕΣ.. 
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